



滨州日报

中共滨州市委主办 2024年10月11日 星期五

国内统一连续出版物号：CN37—0052 农历甲辰年九月初九 第9185期 今日8版 滨州网网址：www.binzhouw.com 电子邮箱：bzrb@163.com

习近平回信勉励“银龄行动”老年志愿者代表 既要老有所养老有所乐又要老有所为 为推进中国式现代化贡献“银发力量”

新华社北京10月10日电 在中华民族传统节日重阳节来临之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给“银龄行动”老年志愿者代表回信，对他们予以亲切勉励，向全国的老年人致以诚挚问候。

习近平指出，多年来，大家积极参加志愿服务活动，利用所学所长服务基层、服务群众，向社会传递正能量，展现了新时代中国老年人的精神风貌。

习近平强调，老年人是党和国家的宝贵财富。希望广大老年朋友保持老骥伏枥、老当益壮的健康心态和进取精神，既要老有所养、老有所乐，又要老有所为，为推进中国式现代化贡献“银发力量”。

(下转第二版)

全市党建统领乡村振兴现场推进会议召开

加快打造滨州特色乡村振兴齐鲁样板

宋永祥出席并讲话 李春田出席并主持集中会议 马俊昀范连生刘忠远出席

本报讯(记者 裴庆力 报道)10月9日至10日，全市党建统领乡村振兴现场推进会议召开，深入学习贯彻党的二十大精神，认真落实习近平总书记关于“三农”工作的重要论述，总结工作、部署任务，加快打造滨州特色乡村振兴齐鲁样板。

市委、市政府将隆重表彰“功勋企业家”、2024优秀企业家“金狮奖”“银狮奖”“铜狮奖”，向33家驻滨单位颁发品质滨州建设“金星奖”。

此次盛会，是全面贯彻落实党的二十大精神，落实市委“品质之求、精明之路、担当之行”部署要求的重要举措，是持续激发全市企业家创新创业创造活力、澎湃活力的主动之为，将进一步营造尊重企业家、支持企业加快发展的浓厚氛围，鼓舞全社会以饱满的热情和昂扬的斗志推动经济社会发展再上新台阶。

发展的种子仍在撒播，创新的激情正在跃升，奋斗中的企业家风华正茂，勇立潮头，以匠心铸就品质之城。

以一座城的名义致敬企业家

让企业家放胆干、放手干、放心干，这是滨州的深情告白。节日带给企业家的，不仅是荣耀和自豪，更是满满的获得感。

以高质量党建引领乡村全面振兴

本报评论员

>>>全文见第二版

党建统领开创新局面 乡村振兴取得新成效

>>>全文见第三版

成就企业家梦想就是成就滨州发展

——写在第六届企业家大会暨优秀企业旗帜广场升旗仪式举行之际

本报通讯员 刘晓琦 赵丙昆

滨州发展与企业家密不可分

企业兴，则百业兴。一个城市企业家创新创业创造的活力，就是这个城市发展的活力。城市发展的事实表明，哪里企业家活跃，哪里改革发展就充满活力。

企业的攻坚克难、拼搏进取，将梦想牢系“国之之大”、厚植“胜之道”，深耕“绿之源”、扎根“民之盼”密不可分。

发展的种子仍在撒播，创新的激情正在跃升，奋斗中的企业家风华正茂，勇立潮头，以匠心铸就品质之城。

省关工委预防未成年人犯罪工作座谈会在滨召开

本报讯(记者 李诚 报道)10月10日，省关工委预防未成年人犯罪工作座谈会在滨州召开。省关工委常务副主任周玉华出席并讲话，市委副书记刘忠远出席并致辞。

刘忠远在致辞中说，近年来，滨州高度重视关心下一代和预防未成年人违法犯罪工作，锚定“立德树人”任务，致力“家校社共育”，推动关心下一代事业和预防青少年违法犯罪工作取得新进展新成效。

53项产品产量或市场占有率在全球或全国排名第一，GDP增速连续两个季度保持全省第四位，是近17年以来最好成绩；上半年5项经济指标增速位居山东省第1位，13项经济指标增速位居山东省前5位……一份份亮丽的答卷便是滨州高质量发展最好的见证。

当下的大企业，更有改革创新培育的“铺天盖地”小企业。京阳科技专攻油系针状焦，实现国内首创国际领先；金毅设备自主研发生产可伸缩式两栖浮箱产品，国际、国内市场占有率均列第一；国创精密更是用一年时间实现从“小巨人”到省级单项冠军再到国家级单项冠军“三级跳”。

以一座城的名义致敬企业家

让企业家放胆干、放手干、放心干，这是滨州的深情告白。节日带给企业家的，不仅是荣耀和自豪，更是满满的获得感。

周玉华指出，要认真学习贯彻习近平总书记关于青少年工作的重要论述，把预防未成年人犯罪工作摆在更加突出位置，采取更加有力措施，努力实现“无犯罪、无失管、无受害”目标。同时，要坚持严格执法，加大对犯罪行为的打击力度；健全完善工作体系，充分发挥政法、教育、民政等部门作用，形成齐抓共管的强大合力；要加强基层基础工作，在社区、

村庄开展创建活动，织密筑牢预防未成年人犯罪工作网络；要总结推广先进典型经验，加强调查研究，不断创新思路举措。

刘忠远指出，近年来，滨州高度重视关心下一代和预防未成年人违法犯罪工作，锚定“立德树人”任务，致力“家校社共育”，推动关心下一代事业和预防青少年违法犯罪工作取得新进展新成效。下一步，将认真落实省关工委工作要求，学习借鉴先进经验，扎实推进预防未成年人违法犯罪工作，推动关心下一代工作迈上新台阶。

会后，周玉华一行在滨州开展为期3天的调研活动。

庆祝中华人民共和国成立75周年

新时代新征程 品质滨州建设的生动实践系列报道 (14)

必须坚持高质量发展 大踏步走好滨州的“精明之路”

本报评论员

举一纲而万目张。高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务。没有坚实的物质技术基础，就不可能全面建成社会主义现代化强国。

通改革、以改革推动发展，打造更具活力的新高地。启动改革“破零”工程，聚焦重点领域、主要矛盾，推出一系列“改革套餐”服务，实施新一轮改革“破零”事项，推动各项事业实现“从0到1”的破冰、“从1到N”的跃升；站在世界、中国、山东“三张地图”旁谋发展，加快推进制度型开放；建成1个国家一类开放口岸、6个海关特殊监管场地、28家海外仓，2024年上半年跨境电商贸易额增长近70%；实施成就企业家梦想等“十大行动”，擦亮“滨周到”政务服务品牌，市场主体活力进一步激发。

迅速高效、质量效益突出的大项目、好项目正加速推进，全市工业经济强势增长、持续向好，总体呈现出“增长快、效益好、支撑强”的特点；五大千亿级产业集群优势重塑，聚焦传统产业高端化，加快传统产业转型升级，推进新技术攻关、新产品替代、新项目建设，全力打造5000亿级高端铝业国家级集群，及2000亿级精细化工、食品加工、智能纺织省级集群；新能源产业集群加速崛起，聚焦新兴产业规模化，促进新兴产业扩容增量，加快高端装备产业向智能制造发展，打造千亿级新能源产业集群、千亿级锂电新材料产业集群。

城市建设，让更多创新成果转化为新质生产力。实施产才融合赋能高质量发展行动，进一步优化“五院十校N基地”科创格局，打响“科创滨州”品牌；连续举办五届滨州人才节，创新打造“入学即上岗、毕业即就业、专业即产业”“三即”职教模式，27所职业院校专业产业匹配度达到80%，每年引进培养本科及以上学历以上大学毕业生和高技能人才超过4万人；加快推动产业结构从传统动能向新动能转变、能源结构从偏煤向绿色能源转变、运输结构从偏公路向多式联运转变、用地结构从零散低效向集约高效转变。

为者常成，行者常至。滨州上下将坚定沿着集约化、内涵式、可持续的“精明之路”大踏步前行，坚决落实好习近平总书记关于建设现代化产业体系的重要指示，锚定高质量发展这个首要任务，打好招商引资、项目建设、工业经济“三大战役”，加快培育新质生产力，推进新型工业化，构建新能源体系，全力建设先进制造业强市，以走好“精明之路”凝聚起推进品质滨州建设的磅礴力量。

“精明之路”是可持续发展的道路。可持续发展的道路，致力于实现环境平衡、经济增长和社会进步，让自然资源得以保存、环境得到保护、经济得到增长且更具韧性、社会生活愈发展良好，加快形成可持续的高质量发展体制机制，为经济社会持续健康发展奠定坚实基础。新征程上，滨州把科技创新摆在经济社会发展首位，持续深化产教融合型、实业创新型“双型”

创造优美环境，营造优良秩序，巩固国家卫生城市！

责任编辑 王光磊 程海莉